

面向建档立卡贫困人口 辐射周边金融消费群体

“12345”措施全力推进“金融知识惠万村”活动持续有效开展

□孙亚飞 焦松青 巨胜利 孙迎秋

活动开展因地制宜

在中国人民银行聊城市中心支行的指导下，涵盖残币兑换、保护个人金融信息、防范非法集资和个人征信等内容的“金融知识惠万村”公益广告制作完成。12月13日，聊城市金融消费者权益保护协会正式下发《关于多种形式播放“金融知识惠万村”公益广告的通知》...

据了解，中国人民银行聊城市中心支行印发的《聊城市中心支行“金融知识惠万村”宣传活动方案》明确指出将金融消费者权益保护与金融扶贫、普惠金融工作相结合，加大对低净值人群的金融知识普及教育，引导农村居民正确运用金融知识，合理选择金融产品和服务...

据介绍，聊城市在开展“金融知识惠万村”宣传活动中注重因地制宜与因时制宜相结合。通过前期深入调查，精准了解农村地区金融消费者对金融知识和服务的需求，重点针对低净值人群集中的区域，如行政村、学校、敬老院、农贸市场等开展特色宣传活动...

对金融风险防范意识淡薄、新的信贷业务不够了解、投资理财知识匮乏等现状特点不仅影响着当前广大农村群众的生产生活，更为贫困户顺利脱贫致富形成了阻碍。为加大辖区金融知识普及和金融消费者教育工作力度，更好地满足经济欠发达地区和低净值人群的金融知识宣传需求，有效发挥金融消费者权益保护助推普惠金融发展的作用，中国人民银行聊城市中心支行按照中国人民银行济南分行统一部署...



△“金融知识惠万村”之“金融知识进中学课程”启动仪式在莒平县实验中学举行。



△“金融知识惠万村”公益广告在全市金融机构营业网点显示屏播放，供前来办理业务的消费者观看，润物细无声。

地群众的一致好评。据了解，聊城市县两级人民银行在发挥自身优势开展宣传活动的同时，还注意加强与政府部门的沟通协调，鼓励、支持、引导各金融机构创新宣传方式方法，形成整体合力，共同打造普惠金融春雨工程、继续开办金融夜校、电影放映队进农村等主要活动。

“12345”措施彰显力度

在积极开展“金融知识惠万村”宣传活动的过程中，中国人民银行聊城市中心支行总结归纳出了“12345”举措，并在全市范围进行了推广。

所谓“12345”举措，就是指明一个目标、发挥两个优势、采取三项措施、建立四支宣传队伍、开展五项活动。原来，在“金融知识惠万村”宣传活动中，中国人民银行聊城市中心支行首先明确了“金融知识惠万村”的活动目标，并要求协会各会员单位发挥好农村金融维权联络点和普惠金融综合服务站主阵地优势以及媒体宣传优势两个优势，提升活动的影

响力。而在采取的三项举措中，中国人民银行聊城市中心支行首先是通过制订《中国人民银行聊城市中心支行“金融知识惠万村”宣传活动方案》，指导辖内各县(市、区)支行和金融机构积极开展宣传活动，并要求及时上报活动开展情况，实时掌握活动动态。其次是编印《金融知识惠万村知识手册》，以易懂的语言回答了如“什么是普惠金融”“聊城市对贫困人口和扶贫企业有什么贷款优惠”“如何识别非法集资活动”“如何鉴别假币”“金融消费者可以通过哪些途径维权”等与村民生活息息相关的问题。第三是制作了“金融知识惠万村”动漫公益广告，通过通俗的语言配以逼真的画面，宣传了“残币兑换”“保护个人信息安全”“防范非法集资”和“个人征信”等基础金融知识。

活动中建立的4支队伍，则是中国人民银行聊城市中心支行建立的金融知识讲师团和央行志愿者两支宣传队伍，以及在各县(市、区)支行建立了普惠金融青年志愿者服务队和青葱小分队两支宣传队伍。这其中，为提升宣传队伍的专业化水平，中国人民银行聊城市中心支行对宣传队伍开展专项培训4次，并以竞赛的形式督促宣传人员加强学习，提升宣传队伍的金融知识水平和金融素养。截至11月末，宣传队伍共开展宣传活动120余次，接待咨询5000余人次。此外，中国人民银行聊城市中心支行开展的5项活动，即联合阳谷县支行组织金融机构定期在乡村开展“金融夜校”宣传活动，利用村民夜间空闲时间，通过讲师现场讲解授课或播放金融知识微电影等形式，满足广大农村居民对金融知识的需求；联合在平县支行创新宣传模式，借助在每个行政村每月放映一场电影的机会组织开展“金融知识惠万村”电影下乡活动，播放金融知识电影和视频，宣传人民币反假、金融消费维权、银行卡、个人征信等金融知识，提升村民风险防范意识；定位特定人群，组织金融机构深入聊城交运大市场对菜农、果农、商户、装修工人等开展集中宣传；充分发挥金融机构网点优势，指导辖区金融机构积极做好宣传工作，通过在网点树立宣传栏、设立咨询台、显示屏滚动播放宣传标语等方式开展宣传活动；立足“选取一个点，照亮

合伙人模式助力脱贫攻坚

今年以来，临清刘孩子镇加快脱贫攻坚脚步，全镇上下群策群力，各方力量踊跃参与，扶贫合伙人规模初显，全镇脱贫攻坚开启新模式。

该镇机关干部服务在扶贫一线，“走亲戚、拉家常”式走访和“零距离、心贴心”式帮扶成常态，各项扶贫举措实现精准到位；省派、市派“第一书记”积极行动，带动各村谋

发展、促民生同步推进，近期第一家“扶贫工厂”善爱服装厂爱心起航，杞柳种植加工项目即将启动，精准帮扶再出大手笔：“1+1”共建好支部”活动开展，聊城市财政局以共建好支部为助推器，带动全镇12个村脱贫攻坚开启“加速度”；巧借“临清—诸城扶贫对接”东风，组织诸城用工大户前来招工，为贫困户增收提供新选择。(单猛)

先锋办事处扶贫特惠保险 百姓都说好

临清市先锋办事处现有贫困人口中，长期慢性病患者的比例高达38.7%，疾病已成为横在脱贫道路上的“绊脚石”。为了降低已脱贫人口返贫的概率，改善未脱贫人口“小病靠抗，大病靠筹”的窘境，临清市先锋办事处利用上级扶贫资金为辖区内2839名贫困户免费购买扶贫特惠保险，对居民基本医疗保险报销后的费用进行二次报销，大大减轻了贫困人口看病就医的压力，实现了大病预防与农村医疗救助“一站式服务”。特惠保险单发到贫困户手中不到一周的时间，已经有近百名贫困户在扶贫办工作人员的帮助下，成功实现了住院医疗费用的二次报销。“家里生活困难，以前有病就先抗一抗，不敢去医院。这次特惠保险报销的费用，比一年的低保补助还要多。”郭堤居的贫困户郭计春说。(刘丹 杨晓燕)



△元旦前夕，临清市多方筹集物资为贫困户送温暖，让他们欢乐迎新年。

新华街道“健康扶贫”办实事

今年以来，临清市新华路街道办事处卫计委通过认真谋划、建立组织、完善机制、分类推进，全面做好了全处“健康扶贫”工作。

加强领导，落实责任。成立了专门领导小组，并设专人负责卫计委脱贫攻坚工作的组织实施、统筹协调和检查指导工作。为尽快达到好的效果，他们还建立了党员干部包户脱贫和领导带头结对帮扶制度，10名党员干部全部进行了结对帮扶。为创新工作机制，他们建立了“新华办事处卫计委”微信群，利用快速便捷联系方式强化了联系，并完成了贫困户“建档立卡”工作，做到“户有卡、村有册”。他们实施了分类推进的办法，对因病因残致贫建档

立卡贫困人口实施健康扶贫行动，在处卫生院就诊的贫困户建档立卡，贫困人口持证免收门诊挂号费，常规检查费减免10%，住院免收住院床费；为60岁以上建档立卡贫困人口每年提供基层医疗卫生机构免费体检一次；为育龄妇女每年免费筛查妇科疾病一次，免费进行宫颈癌、乳腺癌筛查一次；为建档立卡贫困人口中的5岁以下儿童免费检测血红蛋白，0—6岁儿童免费健康管理，并做好新生儿家庭访视，新生儿满月健康管理、婴幼儿健康管理、学龄前儿童健康管理、健康问题处理等多项医疗服务工作。(朱红光)

“雨露”滋润 晓雪终于不再失学

12月4日，晓雪(化名)在临清市扶贫办同志陪同下，回到了八岔路小学，在“雨露计划”扶贫政策关怀下，失学的晓雪如愿以偿地回校读书了。晓雪，是临清市八岔路镇村民常卫民的孩子，父亲重病，母亲病故，家庭无力支撑孩子上学，临清市“雨露计划”启动后，晓雪在扶贫办同志的帮助下，终于如愿以偿地回到学校。2017年，按照上级文件精神，临清市结合辖区情况制订出台《临清市2017年度雨露计划扶贫实施方案》，并充分发挥包村干部、驻村第一书记和贫困户帮扶责任人力量，以建档立卡



△年末，在扶贫大棚里，临清农民对新的一年充满憧憬。

青年路街道扶贫特惠保险护航脱贫攻坚

“今年我做了心脏支架手术，合作医疗报销完花了还将近1万元，都是从亲戚家借的，这么多钱都不知道该怎么还，听说扶贫特惠保险还能再报销大部分医疗费，这下我就不用担心了。”临清市青年路街道孙合庄贫困户李秀兰从帮扶干部手里拿到扶贫特惠保险精准投保卡时，她高兴地说。

为切实保障困难群众的人身财产安全，减少因病、因灾和因突发事件致贫返贫现象的发生，使贫困人口稳定脱贫，临清市青年路街道办事处按照省市县统一安排部署，扎实推进扶贫特惠保险工作。为确保扶贫特惠保险工作顺

利落实到位，办事处明确专人负责，加强与保险公司的联络协调，召开专题会议进行安排部署，广泛开展扶贫特惠保险政策宣传活动，组织帮扶干部进村入户，发放扶贫特惠保险精准投保卡并讲解相关政策，让保险政策家喻户晓。自启动扶贫特惠保险以来，临清市青年路街道办事处为辖区建档立卡贫困户1126户、2285人购买了以医疗商业补充保险、意外伤害保险、家庭财产保险等3大险种为主的“扶贫特惠保险”，为贫困人口再加一层“保护网”，护航脱贫攻坚。(贾贵强)

魏湾镇贫困群众无忧无虑“过暖冬”

为贯彻落实好聊城、临清两级指示精神，保障全镇建档立卡贫困群众“过暖冬、过好年”，魏湾镇建立长效机制，按照“缺什么补什么、需什么供什么”的原则开展活动。他们结合贫困群众动态调整的最新资料数据，全面摸排调查越冬困难的建档立卡贫困群众越冬物品需求，形成需求台账，作为走访困难群众时的重要依据，确保困难群众过暖冬、过好年，冬春季节不发生重大意外事故。结合该镇具体情况，将此次活动分为两个步骤，他们于近日组织责任帮包人员走访贫困家庭，开展“过暖冬、送温暖”活动。重点查看住房情况，结合村“两委”人员做好封窗、固瓦，确保房屋不漏风、不漏雨；结合贫困群众居住环境和生活习惯，查看电热毯等取暖设备的安全性，加强冬季用电安全教育，防范安全事故发生。此次行动，魏湾镇投资5万余元，为25个村的258户脱贫享受政策户、57户未脱贫户、3户新识别贫困户、2户返贫户发放了暖冬物资，每户发放1床棉被、一件军大衣，保障了贫困群众过冬无忧。(陶咏梅)

大辛庄街道在贫困村“五通十有”建设方面取得成效

临清大辛庄街道通过落实各级政府相关部门针对贫困村和贫困户在资金、技术、政策等方面的举措，使用2017年度省级提前批财政专项扶贫资金100万元新建高效集约温室5个，然后通过租赁的方式产生项目效益，每年收取保底租金，共帮扶贫困户389户、739人。前八里、千户营、中周店使用2017年度财政专项扶贫资金60万元，于近古居新建集约温室大棚1个，然后通过租赁的方式产生项目效益，每年收取保底租金，共帮扶贫困户25户、59人。为全面完成脱贫任务，针对脱贫退出存在的短板，大辛庄街道聚焦贫困户“一达标、两不愁、三保障”要求和贫困村“五通

松林镇用心手绘“民情扶贫地图”

为顺利开展精准扶贫工作，临清市松林镇组织广大党员干部以掌握村情、村貌、群众所需等方面为内容，创新开展了手绘“民情扶贫地图”活动。

一是松林镇成立由社区干部共同参与的“民情地图”绘制工作组。工作组根据农村经济社会发展实际和群众需求，逐村逐户采集信息，掌握第一手资料，了解基本情况，摸清实情，按照信息类别分类绘制，准确确定村庄界限、道路、河流、耕地、公共服务设施、村民居住情况(村干部、党员户、贫困户、低保户、计生困难户等)、产业分布情况，做到“走一户群众绘一段地图”，形成《村情民情

图》。二是建立“民情地图”跟踪服务长效机制。成立由老干部、村“两委”组成的监督小组，负责后续的跟踪服务监督。一旦发现民情发生变化，各工作组要随时进行修改、更新和充实，保证底数清、状况明，使之真正成为干部联系群众的“路线图”、服务群众的“联络图”、密切干群关系的“连心图”。通过绘制“民情地图”，进一步掌握第一手资料，使党员干部真正成为“活民情”，增强干部服务群众、管理社会的能力。三是确保“民情扶贫地图”的使用。松林镇定好符合实际情况的阶段性目标，要求干部用真心工作，助力脱贫取得实效。(马永霞 赵越)

遗失声明

卢美辰，出生日期为：2014年7月19日，性别：男，《出生医学证明》丢失，编号为：0411400152，声明作废。

玉环环生电器有限公司(税号：91331021307332070)，不慎遗失聊城市华冶钢管有限公司(税号：9137150057547192XP)开具的增值税专用发票，发票代码：3700172130，发票号码：NO02049923，发票金额：31000元，发票税额：5270元，价税合计：36270元，声明作废。

东阿县恒信超市有限公司营业执照正本(注册号371524200017123)不慎丢失，声明作废。

聊城市东昌府区三辰音像图书店丢失税务登记证副本，证件号码：鲁税聊字372501197210152098P0，声明作废。

聊城市东昌府区益友农产品销售有限公司税务登记证(鲁税聊字37250106738159X号)正本丢失，声明作废。

公告

2006年5月一怀孕妇女(操外地口音)来我村，该妇女精神状态不好，不能说出自己的姓名及家庭住址。2006年5月20日该妇女在本村生育一男孩，所生男孩一直由我村村民董吉新(男，身份证号：37252719640510525X)抚养，男孩取名：董启政，其母亲走失至今下落不明，因无法确定其母亲信息，该男孩至今无户口。情况属实，特此公告声明。高唐县琉璃寺镇董寨村民委员会 2017年12月20日